Урок технологии 1 класс УМК "Перспективная начальная школа"

Тема. Модели городского транспорта
Личностные УУД

формирование уважительного отношения к труду одноклассников;

формирование умений контролтровать свою деятельность.

Регулятивные УУД
умение планировать последовательность практических действий;

умение корректировать свою деятельность, вносить изменения в ход практической работы;

умение сравнивать результат своей деятельности с рисунком в учебнике и давать оценку своей работе.

Коммуникативные УУД

умение учитывать позицию члена группы;

умение договариваться и задавать вопросы, необходимые для организации сотрудничества в группе;

умение осуществлять взаимный контроль и необходимую взаимопомощь.

Познавательные УУД

выполнение несложных алгоритмов при решении учебной задачи;

создание образа в соответствии с замыслом;

определение особенностей различных видов транспорта.

Цель. Изготовление модели городского транспорта.

Задачи: познакомить с видами городского транспорта, ввести понятие "модель"; выявить уровень качества     умений резать ножницами бумагу, складывать заготовку пополам, размечать детали при помощи кальки или копирки, соединять склеиванием; соблюдать правила безопасной работы ножницами, готовить рабочее место; воспитывать практитческое применение правил сотрудничества в коллективной деятельности, учить рациональному использованию бумаги; обогатить словарный запас и упражнять в умении классифицировать предметы.

Оборудывание для учеников: калька или копирка, альбомный лист, цветная бумага, ножницы, клей ПВА, кисточка для клея, салфетка, гладилка, коробочка для отходов, учебник "Технология" (Т.М.Рагозина, А.А. Гринева. Технология. 1 класс: Учебник. - М.: Академкнига/Учебник.

Оборудование для учителя: карточки  разных цветов (для распределения учеников по три человека в группу), картинки с разными видами транспорта, видиофильм (Презинтация для детей по Доману "Машинки. Городской 
транспорт").

 Ход урока

I. Организационный момент.

II. Актуализация знаний.

1) Беседа.

 - Для того, чтобы определить тему урока и поставить перед собой цель, вы должны отгадать загадки.

   Есть водный и воздушный,

   Тот, что движется по суше,

   Грузы возит и людей, 

   Что это? Скажи скорей! (транспорт).

 - Так что такое транспотр? (Это отрасль хозяйства, предназначенная для перевозки грузов и людей).

 - Кокой транспорт вам известен? (ученики называют ).

2) Презентация.

3)Классификация видов транспорта. (после отгадывания учениками каждой загадки учитель вывешивает на доску картинку с изображением данного транспорта).

 - отгадайте, о каком транспорте загадки.

У него огромный кузов.                                        Дом на рельсах тут как тут

Кузов для различных грузов,                                Всех умчит он в пять минут.

Он могуч, силен как бык.                                      Ты садись и не зевай - 

А зовется ... (грузовик)                                          Отправляется (трамвай)

Мимо ращи, мимо яра,                                          Он в безбрежном океане

Мчит без дыма, мчит без пара                               Туч касается крылом,

Паровоза састричка:                                               Развернется - под лучами

Кто такая? (электричка)                                          Отливает серебром. (самолет)

Этот конь не ест овса,                                            Сначала дерево свалили,

Вместо ног два колеса,                                           Потом нутро ему долбили,                           

Сядь верхом и мчись на нем,                                 Потом лопатками снабдили              

Только лучше правь рулем. (велосипед)                И по реке гулять пустили. (лодка)

Дом по улице идет,                                                 Чудо-птица, алый хвост,

На работу нас везет. (автобус)                                Полетела в стаю звезд. (ракета)

Он идет, волну сечет,                                             Начинает он копать,

Из трубы зерно течет. (комбайн)                           Заменяет 100 лопат. (экскаватор)

Бывает ли у дождика                                               Это что за чудеса:

Четыре колеса?                                                        Дует ветер в паруса,

Скажи, как называются                                           Ни паром, ни дирижабль - 

Такие чудеса? (поливальная машина)                     По волнам плывет ..... (корабль)

В черных шашечках машина,

Зря не пьет она бензина.

Всех домчит - лишь попроси,

Как зовут ее? (такси)

 - Молодцы, умеете разгадывать загадки. А теперь давайте распределим картинки по группам. Сколько будет групп? ( 2 ученика распределяют картинки по группам)

III. Определение темы урока и постановка цели.

  - Давайте дадим названия каждой группе машин. Теперь откройте страницу "Содержание" учебника, внимательно просмотрите ее и определите тему урока.(Еще раз обращаем внимание детей на группу картинок, изображающих городской транспорт, все остальные картинки снимаем с доски)

 - Кто из вас знает, что обозначает слово "модель"? (Образец изделия в уменьшенном виде)

 - А теперь откроем учебник на нужной странице, рассмотрим странички и поставим перед собой цель.(ученики формулируют цель - изготовить модель городского транспорта)

IV. Работа с учебником.(стр. 57 - 58)

1. Определение материала, который потребуется для достижения цели.

 - Что нам потребуется для создания модели?

2.Повторение правил техники безопасности при работе с колюще-режущими предметами; расположения инструментов и рабочего материала на рабочем столе; правил личной гигиены при работе с клеем.

3.Деление на группы.

 - Посмотрите на условные обозначения и скажите, как вы будите выполнять работу. ( в малых группах, по три человека). (На столе у учителя карточки по количеству учеников нескольких цветов, расчитаны так, чтобы по цвету организовывалась группа в 3 человека)

 - Сейчас вы возьмете по карточке и по их цвету распределитесь в группы.(ученики рассаживаются по группам)

 - Распределите между собой кто какую модель будет делать. 

4. Обсуждение этапов работы.

· Сложить заготовку из альбомного листа пополам;

· Перевести шаблон модели на заготовку припомощи кальки или копирки (здесь напомнить о целесообразности правильного расположения заготовки на листе с целью экономии бумаги)4

· Вырезать модель;

· Оформить модель (склеить, изготовит и приклеить окна)

V. Практическая работа.

VI. Оценивание. ( ровная линия вырезания, четкая линия сгиба, чисто и прочно склеены детали, конструкция соответствует заданной)

VII.Рефлексия. Удалось ли вам достичь цели, которую вы ставили перед собой? Какие трудности возникали во время работы? Что на уроке понравилось, а что огорчило? Почему?

ми

